

## Поздравления

Уважаемые работники  
отраслей связи  
Казанского района

Примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником!

Современное общество невозможно представить без средств коммуникации и связи. Радио, телевизор, телефон, Интернет, мобильная связь стали неотъемлемой частью нашей повседневности.

Эффективная работа специалистов способствует укреплению экономики Казанского района, социальной и духовно-культурной сфер, повышению качества жизни каждого жителя.

Отрадно, что в нашем районе обеспечен широкий доступ к информационным ресурсам, увеличивается перечень и качество оказываемых услуг, внедряются новейшие технологии. Из года в год растёт число пользователей Интернета и абонентов сотовой связи. Уделяется серьёзное внимание дальнейшему расширению и модернизации сетей.

Благодаря высокому профессионализму, оперативности, мастерству работников отраслей связи наши граждане имеют возможность быть в курсе всех событий, происходящих в стране, области, районе. Вы вносите огромный вклад в развитие деловых контактов, информирование населения, общение между людьми, ежедневно обеспечивая бесперебойную связь со всеми населёнными пунктами района.

Искренне поздравляю всех с праздником и желаю здоровья, добра и мира, счастья и благополучия, новых творческих находок, успехов во всех добрых делах и начинаниях!

**Татьяна БОГДАНОВА,**  
глава района

Уважаемые работники  
и ветераны радиосвязи  
Казанского района!

От депутатов думы и от себя лично поздравляю вас с профессиональным праздником!

Сегодня мир нельзя представить без современных средств связи, без оперативного обмена информацией, спутниковой связи, новых прогрессивных технологий. Скорость и качество передачи информации приобретает все большее значение для развития экономики и общества. Эти поистине безграничные возможности появились благодаря открытию радио, которое кардинально изменило нашу жизнь, открыло дорогу стремительному прогрессу во многих сферах народного хозяйства. Уверена, что и в дальнейшем, используя новые технологии, вы будете плодотворно работать во имя процветания экономики и социальной жизни района, достижения успехов в пропаганде прогрессивных новшеств.

Желаю новых интересных проектов и успехов во всех делах! Крепкого здоровья, оптимизма, бодрости и благополучия!

**Ольга СОБЯНИНА,**  
председатель думы

ЗНАЙ НАШИХ!

## Школьники двигают прогресс!

В региональном этапе фестиваля «РобоФинист-2022» приняли участие 150 команд. Он состоялся на базе колледжа цифровых и педагогических технологий и объединил юных инженеров, конструкторов и программистов не только из нашего региона, но и Омской области и Ханты-Мансийского автономного округа.

В региональном этапе фестиваля свои силы попробовали более 300 детей в возрасте от 6 до 16 лет в 15 направлениях состязаний, среди которых битвы и марафон шагающих роботов.



У Максима Кудряшова много творческих идей, связанных с конструированием и робототехникой

Четвероклассник Максим Кудряшов с детства проявляет интерес к конструированию, ведь его папа работает в школе и ведёт обучающие занятия по робототехнике. Мальчик охотно собирает машины, самолёты, вертолёты. В условиях пандемии коронавируса Максиму пришла идея создать на базе конструктора бесконтактный электронный дезинфектор для обработки рук.

Свою идею он реализовал с помощью конструктора Arduino под руководством отца – педагога дополнительного образования центра «Точка роста» Александра Кудряшова. После того, как задумку удалось осуществить, он решил воплотить идею создания действующего дезинфектора из другого конструктора – NXT.

Оба прибора можно использовать в работе. При этом Максим отмечает, что второй было легче программировать, а первый вышел дешевле по себестоимости. В любом случае и то, и другое изобретение можно считать авторскими, так как подобные ещё нигде не были зарегистрированы.

В октябре прошлого года Максим участвовал в соревнованиях по робототехнике на кубок губернато-

ра и прошёл в финал, но по причине болезни не смог выехать в Тюмень. А в апреле на региональном этапе «Робофиниста» мальчик занял второе место в младшей свободной творческой категории с работой на тему «Бесконтактный электронный дезинфектор».

**Организатором фестиваля является Региональный ресурсный центр по развитию образовательной робототехники и продвижению в Тюменской области, действующий на базе колледжа цифровых и педагогических технологий. При поддержке департамента образования и науки Тюменской области и благотворительного фонда «Финист» Темура Аминджанова и Сергея Вильского.**

Конкурс состоял из двух этапов. Первый заключался в презентации собственного проекта, а во втором необходимо было сделать рекламу проекту соперника. После жеребьёвки Максиму досталась команда Тюменского Президентского детского училища.

Студенческий проект назывался «Безопасный город». Ребята представили разработку беспилотного летательного аппарата, с помощью которого можно осуществлять контроль на разных участках города и поддерживать порядок. Казанский школьник успешно справился

и со вторым заданием.

Соревнования такого высокого уровня – это возможность ребятам встретиться с единомышленниками, поделиться опытом, повысить свой профессиональный уровень, завести новых друзей и, конечно, показать себя. А кроме этого, поучаство-

вать в обучающих мастер-классах и викторинах, посетить игротеки, планетарий.

По итогам конкурса Максима Кудряшова вместе с руководителем пригласили принять участие в региональном этапе российской робототехнической олимпиады, которая состоится в мае.

Её тема в этом году – «Мой робот – друг». Конкурсантам нужно будет построить роботов, которые заботятся, спасают или обслуживают нас в повседневной жизни.

**Светлана СУРОВЦЕВА**  
Фото автора

## 7 МАЯ – ДЕНЬ РАДИО Поздравление

Уважаемые работники  
радиостанций и всех  
отраслей связи  
Тюменской области!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Его отмечают не только коллективы радиостанций, но и все сотрудники сферы информационно-коммуникационных технологий.

Более века назад радио вошло в жизнь человечества и стало неотъемлемой её частью. Только в нашем регионе на сегодня вещание ведут свыше 50 радиостанций. Каждая из них имеет свою аудиторию и постоянных слушателей. Изобретение радио послужило интенсивному техническому прогрессу. Также в эпоху масштабной цифровизации уже невозможно обойтись без мобильной связи, телевидения и Интернета. По всем этим направлениям Тюменская область активно продвигается вперёд.

В прошедшем году завершён трёхлетний проект по подключению к высокоскоростной сети Интернет всех социально значимых объектов. Позитивно движемся по устранению цифрового неравенства. Земляки из отдалённых сёл и деревень получают доступ к современной мобильной связи и Интернету.

Все достижения отрасли и её развитие напрямую зависят от профессионализма, ответственности и потенциала специалистов, которые трудятся в ней. Уверен, что и в дальнейшем, сохраняя лучшие традиции и накопленный опыт, вы будете успешно осваивать новые технологии, эффективно и надёжно работать на благо региона и его жителей.

Желаю вам здоровья и благополучия, реализации всех планов и начинаний.

**Александр Моор,**  
губернатор  
Тюменской области

АКТУАЛЬНО

## Трансляция парада

9 мая в прямом эфире телеканала «Тюменское время» жители региона увидят торжественное прохождение войск, парадного расчёта гарнизона и сводного духового оркестра и шествие «Бессмертного полка» в Тюмени.

Трансляция начнётся в 10 часов в эфире ОТР (9-я кнопка тв-пульта).

Праздничный марафон, посвящённый 77-летию Победы в Великой Отечественной войне, телекомпания «Тюменское время» (21 кнопка тв-пульта) начнёт 9 мая в 9 часов и будет вести до последней минуты праздничных мероприятий.

Трансляция состоится на сайте, а также в соцсетях «ВКонтакте», «Одноклассники», на YouTube и впервые на Rutube. Спецверсия прямого эфира – с 10 до 12 часов – в эфире радиостанции «Диполь FM».

Соб. инф.

Погода в Казанском



05.05  
четверг

+19



скорость ветра  
3 – 4 м/с, Ю/З

+8



06.05  
пятница

+14



скорость ветра  
7 – 11 м/с, С/З

+7



07.05  
суббота

+3



скорость ветра  
6 – 11 м/с, В

+6





**В НЕСКОЛЬКО СТРОК  
ОБО ВСЁМ**

## Стань участником «Бессмертного полка»

Чтобы стать участником «Бессмертного полка» онлайн нужно зарегистрироваться [на сайте www.moypolk.ru](http://на сайте www.moypolk.ru) или в приложениях соцсетей «ВКонтакте» и «Одноклассники». Загружать фотографию необходимо в разделе «Запиши деда в полк».

Регистрация доступна для субъектов РФ и других стран. 9 мая ваши герои будут показаны в трансляции выбранного субъекта России. В этом году шествие станет ещё масштабнее, технологичнее и интерактивнее. Теперь вам не придётся ждать, когда пройдет ваш герой. На вашу электронную почту будет отправлена ссылка с точным временем прохождения героя.

Телефон горячей линии «Бессмертного полка» **8-800-201-94-50**.

## Укусов клещей стало больше

С начала эпидсезона, а именно с 30 марта в медучреждения Тюменской области с укусами клещей обратились 411 человек, из них – 111 детей до 14 лет. Пострадавшие есть на всех административных территориях региона.

В Казанском районе зарегистрировано 30 человек с укусами клещей, в том числе 9 детей. 28 обратившимся был поставлен иммуноглобулин.

Медики предупреждают, что укус клеща может привести к тяжелейшему поражению внутренних органов. Если вы не привиты, то воздержитесь от посещения мест потенциального нахождения клещей.

## Спасибо медикам

28 апреля в нашей стране отмечался – День работника скорой медицинской помощи, который был установлен в 2020 году. Поблагодарить сотрудников здравоохранения за их профессионализм, мужество, выдержку и милосердие, а также поздравить их с профессиональным праздником приехали педагоги и волонтеры Казанского центра развития детей, члены партии «Единая Россия» и члены Тюменского регионального отделения общественно-государственной организации «Союз женщин России» Казанского района. Они приготовили и привезли медикам большой вкусный пирог.

## Полевые сборы казаков

В середине апреля на территории регионального центра допризывной подготовки и патриотического воспитания «Аванпост» состоялся совет атаманов Отдельского казачьего общества Тюменской области (ОКОТО) и учебно-полевые сборы личного состава. В них приняли участие атаманы, начальники штабов и личный состав хуторских и станичных казачьих обществ, входящих в состав ОКОТО. Из хуторского казачьего общества «Казанское» в сборах принял участие начальник штаба Владислав Калентьев.

На протяжении трёх дней личный состав проходил строевую, огневую, тактическую и медицинскую подготовку, обучался основам ножевого боя, изучал уставы Вооружённых сил Российской Федерации и Сибирского войскового казачьего общества.

**Информации подготовила  
Надежда ДОГОТАРЬ**

# Мы не имеем права забывать

Великая Отечественная война – печальная страница в истории нашего государства, которая затронула каждую семью. Это ужасное время стало самым тяжёлым испытанием для нашей Родины.

Практически у любого из нас есть родственники, которые в войну сражались за Родину. Кто-то из них вернулся раненым или инвалидом, а кто-то и вовсе не вернулся к своим родным и близким. Так случилось и в нашей семье – семье Литвиненко.

Родился Пётр Никифорович 12 июля 1906 года в Гродненской губернии. В 20-е годы из-за голода в тех местах его семья была вынуждена переселиться в Сибирь. Сначала обосновались в деревне Вакарино, а после того, как Пётр женился,

он перебрался с молодой женой в Ильинку. Прадед работал на разных сельскохозяйственных работах в колхозе. За время его совместной жизни с женой Александрой Максимовной, у них родилось трое детей: Михаил, Валентина, Анна.

На фронт Пётр Никифорович был призван Казанским райвоенкоматом в первые дни войны, 7 июля 1941 года. Тогда на защиту Родины встало огромное количество молодых мужчин. Среди таких парней был и мой прадед. Ему было всего 35 лет. Воевал он на

**ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ ПОСВЯЩАЕТСЯ**

Ленинградском фронте. Был ранен в ногу и даже приезжал домой по ранению, но после восстановления 28 января 1942 года вновь был призван на войну. Погиб Пётр Никифорович Литвиненко 2 января 1943 года, похоронен в деревне Здрыново Половского района Ленинградской области.

Со дня окончания Великой Отечественной войны прошло много лет, но память о родных людях, принимавших участие в тех страшных боях, будет жить вечно. Мы не забудем о советских солдатах, которые не жалели своих жизней, сражаясь за наше будущее.

Несмотря на то, что эти события произошли до нашего рождения, мы очень гордимся тем, что



**Пётр Литвиненко**

наш прадедушка внёс вклад в Великую Победу.

**Правнучки Юлия и Валерия ДОЛГУШИНЫ**  
Фото предоставлено автором

**КОММЕНТИРУЕТ СПЕЦИАЛИСТ**

## Проактивное информирование Более 10 тысяч граждан Тюменской области получили уведомления о своей будущей пенсии

С 2022 года Пенсионный фонд начал проактивно информировать граждан о пенсионных правах в части страховых пенсий по старости и пенсионных накоплений. Уведомления направляются мужчинам с 45 лет и женщинам с 40 лет в «Личный кабинет» на портале «Госуслуг»,

в дальнейшем информация будет приходить раз в три года.

В информационном письме ПФР граждане могут ознакомиться с условиями получения права на страховую пенсию по старости, узнать, сколько стажа ещё необходимо получить до выхода на пен-

сию, а также увидеть предполагаемый размер пенсии.

Проактивное информирование позволяет гражданам заранее оценить свои пенсионные права и при необходимости предпринять шаги по их увеличению, уточнить периоды стажа и размер пен-

сионных коэффициентов, а также узнать о размере пенсионных накоплений, формируемых в Пенсионном фонде.

Гражданам, у которых нет учётной записи на портале, информация предоставляется во всех клиентских службах Пенсионного фонда России при личном обращении.

**Татьяна СИНИЦЫНА,**  
руководитель клиентской службы

**ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ**

# Подарки губернатора – труженикам тыла

**Зоя Ивановна Куроптева и Лидия Дмитриевна Колмогорова живут на территории Большеярковского сельского поселения. В прошлом они жительницы блокадного Ленинграда. В преддверии 9 Мая председатель районного совета ветеранов Анатолий Барнёв вручил им подарочные наборы от губернатора Тюменской области Александра Моора и поздравил с наступающим Днём Победы.**

Александр Абрамов, начальник межрайонного управления социальной защиты населения по Казанскому и Сладковскому районам, пояснил, что вручение подарочных наборов – традиционная акция. В Казанском районе их получили 95 тружеников тыла, ветеран Великой Отечественной войны Геннадий Гурьянович Барнёв, воевавший в Корее, и две жительницы блокадного Ленинграда.

– Всем гражданам указанной категории к 9 Мая производится единовременная выплата. Участники Великой Отечественной войны и жители блокадного Ленинграда получают по 10 тысяч рублей, труженики тыла, родившиеся до 31 декабря 1931 года, и дети погибших участников войны – по 5 тысяч рублей, граждане, родившиеся до 9 мая 1945 года включительно, – по 2 тысячи рублей, – сказал Александр Абрамов.

В акции приняли участие председатель районного совета ветеранов Анатолий Барнёв, главы сельских поселений, председатели первичных ветеранских организаций, представители социальной защиты населения Казанского района.

В синей подарочной сумке – продукты отечественного производства: чай, вафли, подсолнечное масло, шоколадные конфеты, тушёнка, сгущёнка, полукопчёная колбаса, баночка мёда и другое.

Лидия Дмитриевна Колмогорова помнит, как её, совсем маленькую, вместе с мамой и другими детьми эвакуировали на корабле. Она рассказывает, что их было два, но один затонул.

Когда приехали в Сибирь, жить было негде, потом кое-как нашли избушку-мазанку. Надеть было нечего, есть тоже.

– С Божьей помощью я окончила 7 классов, – говорит Лидия Дмитриевна Колмогорова. – Потом пошла работать. И всю свою жизнь трудилась в животноводстве. Стаж работы составляет более пятидесяти лет. После смерти мужа одна воспитывала дочерей – Наталью и Татьяну.

Сейчас Лидия Дмитриевна живёт в благоустроенной квартире с дочерью, ни в чём не нуждается. Ей исполнилось 85 лет, у неё – 3 внуков и 6 правнуков. Лидии Дмитриевне вручили ещё один памятный подарок – альбом для фотографий и чайный набор.

Зое Ивановне Куроптевой исполнилось 84 года, живёт она с дочерью Галиной в деревне Малые Ярки. Зоя Ивановна – мать шестерых детей. К несчастью, сын Владимир рано ушёл из жизни. Остались дочери Галина, Валентина, Наталья, Людмила, Надежда. Все дети получили образование и достойно трудятся. В семье насчитывается 10 внуков и 6 правнуков. Летом, когда начинается пора отпусков и каникул, они приезжают в гости к любимой маме, бабушке и прабабушке.

Своё детство Зоя Ивановна Куроптева помнит отчётливо. Не забыла и адрес, по которому проживала в Ленинграде. Её родители умерли, и она осталась сиротой. Воспитывалась в детских домах.

Анатолий Барнёв говорит, что жители блокадного Ленинграда они посещают постоянно.

– Удивительные они люди, наши



**Анатолий Барнёв и Зоя Куроптева**



**В гостях у Лидии Колмогоровой**

ветераны. Никогда не унывают. Гостей встречают с улыбкой и благодарят за уделённое им внимание, – сказал, подытожив встречу, пред-

седатель районного совета ветеранов Анатолий Николаевич Барнёв.

**Тамара НОСКОВА**  
Фото автора



ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ ПОСВЯЩАЕТСЯ

## Подвиг народа живёт в веках

В центре села Новоселезнёво установлен памятник воинам, погибшим в Великой Отечественной войне. Официальное его открытие состоялось 9 мая 1972 года.

Мемориал состоит из двух частей. Центральное место занимает постамент с обелиском, который увековечен красной пятиконечной звездой. На нём выгравированы слова «Павшим в боях за Родину 1941 – 1945». На постаменте – имена солдат, жителей Новоселезнёво, которые погибли в боях за Родину. За обелиском – стена с барельефным изображением солдата, одетого в гимнастёрку. На его груди – медали, на ногах – солдатские сапоги, за плечами – раздувающийся от ветра плащ-палатка. В левой руке воин держит автомат. Стена под откосом напоминает разрушенное здание. На ней надпись: «Никто не забыт. Ничто не забыто». Рядом с памятником была устроена звезда. В 70-х годах к ней был подключён газ и круглосуточно горел Вечный огонь. Сейчас его нет.

Из воспоминаний председателя колхоза имени В.И. Ленина Анатолия Ивановича Ренёва: «На очередном собрании колхозников

было решено увековечить имена героев – земляков. Начался усердный труд. Нужно было найти эскиз для монумента. Нашли его в Ишимском районе, в селе Равнец, председателем колхоза тогда была Ольга Гриднева. Она показала памятник, он нам понравился. Решили заказать в городе Ишиме и постамент и обелиск. Но работа на этом не закончилась. Надписи на постаменте были написаны краской и со временем стали смываться. Тогда в начале 1972 года в Петропавловске заказали заднюю стену и постамент с выгравированными фамилиями».

Среди фамилий начертанных на постаменте есть фамилия Василия Алексеевича Санникова, уроженца Новоселезнёво. В книге «Памятники Казанского района», которая находится в Казанском краеведческом музее записаны воспоминания его дочери Анны Васильевны Долгушиной: «Мне было всего девять лет, когда отец ушёл на фронт. Я его практически не помню.

Но мне много о нём рассказывала мама. Родился он в Селезнёво в 1899 году. До войны работал конюхом в колхозе имени Сталина. Тогда были тяжёлые времена. Колхозники получали хлеб за трудодни, его всегда не хватало до нового урожая.

Отца забрали на фронт в феврале 1942 года. Уже много лет прошло, но я до сих пор помню, как он забежал домой, чтобы попрощаться. Я сидела на печке, он схватил меня и прижал к себе, поцеловал и сказал: «Расти, дочка». Любил он меня сильно, ведь я в семье была самая маленькая. Папа уехал на длинном обозе, несколько десятков лошадей было запряжено в сани. В этот день на фронт ушло много мужчин из деревни.

До декабря 1942 года от отца приходили письма, потом перестали. Лишь в 1943 году из Воронежской области мама получила письмо. В нём говорилось: «Правление колхоза имени Калинина Екатеринбургского сельского совета Лискинского района Воронежской области сообщает вам, что ваш муж Василий Алексеевич Санников, рождённый в 1899 году, героически по-



Памятник в п. Новоселезнёво олицетворяет подвиг земляков, погибших и не вернувшихся с войны 1941 – 1945 гг.

гиб 14 января 1943 года за освобождение хутора Петровска. Похоронен в братской могиле на хуторе Петровском».

Памятник воинам, погибшим в Великой Отечественной войне, в посёлке Новоселезнёво содержится в чистоте и порядке. Каждый год здесь проходит митинг, посвящённый 9 Мая. В День Победы в почёт-

ном карауле стоят ребята из кадетского класса «Русичи». Здесь же собираются участники поисковой экспедиции «Вахта памяти».

P.S. Автор благодарит за помощь в подготовке материала сотрудников Казанского краеведческого музея.

Надежда ДОГОТАРЬ  
Фото автора

КОНКУРС

## Гордость школы – дети

В Казанском районе прошёл традиционный конкурс «Ученик года – 2022»

Основная идея конкурса – дать возможность каждому ученику проявить свои способности. Но его участником может стать только тот школьник, который учится на 4 и «5», является автором проектов и участником конкурсов, проектно-исследовательских работ, победителем или призёром очных интеллектуальных игр, олимпиад, районных, областных, всероссийских конкурсов,

победителем или призёром творческих и спортивных состязаний и ведёт активную социально значимую деятельность.

В конкурсе «Ученик года» соревновались учащиеся 8 класса Владислав Бессонов, Ирина Черноскутова, Анастасия Астафьева, Нина Менщикова и Артём Лукичёв.

Конкурс «Ученик года» проводится практически во всех школах России. Подготовка к нему достаточно длительная и кропотливая. Как правило, каждому ученику помогают готовиться к конкурсу педагоги, учащиеся школ и, конечно, родители.

Зал Большеярковской школы, где на этот раз проходил конкурс, празднично оформлен. Выступления детей получились яркими и интересными.

Накануне конкурса в школах, где учатся ребята, прошёл первый, отборочный, этап. На втором этапе конкурсанты представили жюри своё портфолио, в котором оценивалась учебная деятельность, занятость дополнительным образованием, социальная значимость и публичные выступления в классе и школе. Ребята также написали сочинение-рассуждение «Мой путь».

На самом конкурсе ребятам предстояло принять участие ещё в двух этапах. Каждому конкурсанту нужно было подготовить визитку, но сделать это надо было так, чтобы зрители проявили интерес к участнику. К примеру, Артём Лукичёв из Казанской школы прочитал рэп, содержание которого включало рассказ о себе. Второй этап конкурса – стендап «Мой лучший проект». В течение учебного года ребята писали научно-исследовательские работы под руководством педагогов, а затем защищали их. Во время выступления все участники конкурса использовали видео, фотографии, поэтому зрители могли воочию убедиться, насколько интересны их работы. И вот тут можно было увидеть, как дети умеют работать в зрительской аудитории, насколько правильная и грамотная их речь.



Владислав Бессонов, Артём Лукичёв, Нина Менщикова, Анастасия Астафьева и Ирина Черноскутова (слева направо)

Владислав Бессонов из Казанской школы в своей работе рассуждал о том, чем в настоящее время является граффити – видом искусства или актом вандализма. Владислав прекрасно ответил на все вопросы жюри. Оказывается, са-

мые ранние граффити появились ещё в 30 тысячелетии до н. э. Тогда они были представлены в форме доисторических наскальных рисунков и пиктографий, нанесённых на стены костями животных, приспособленных вместо инструмен-

тов. За долгие годы распространения граффити заметно выросла его популярность, появилось много новых стилей.

Нина Менщикова (Казанская школа) рассказала о музее, открытом в Казанской средней школе, о

том, что одна из главных его экспозиций – это собранная информация о герое-земляке Матвее Путилове. Школа, как известно, находится на улице, носящей имя прославленного в годы Великой Отечественной войны героя. Нина пояснила: какие экспонаты ещё появятся в музее.

Анастасия Астафьева, ученица Новоселезнёвской школы, представила свою работу об истории посёлка Новоселезнёво и связала историю с математикой. Проект Анастасии называется «История посёлка Новоселезнёво в текстовых задачах».

Изучив историю родного посёлка, Анастасия составила 20 задач. Её работа стала лучшей на областном, а затем и на всероссийском уровне.

Ирина Черноскутова (Новоселезнёвская школа) разработала проект «Решение геометрических задач методом координат». Артём Лукичёв (Казанская школа) в своей работе поднял важную тему – безопасность дорожного движения. По его мнению, все пешеходы и водители должны знать и соблюдать правила дорожного движения, чтобы на дорогах не погибали и не травмировались люди.

При подведении итогов конкурса главную роль сыграло портфолио каждого участника. По мнению Гульнар Бримжановой, старшего методиста отдела образования Казанского района, именно этот этап является самым важным.

– В портфолио учащегося собраны результаты его работы – учебной, социально значимой деятельности, участие в олимпиадах и конкурсах, – говорит Гульнар Бримжанова. – По результатам этого этапа каждый конкурсант набрал определённое количество баллов.

Жюри объявило итоги конкурса. Звание «Ученик года – 2022» завоевала Ирина Черноскутова из Новоселезнёвской школы. Восьмиклассник был вручён знак, диплом и денежный сертификат. Второе место – у Анастасии Астафьевой (Новоселезнёвская школа), на третьем месте – Артём Лукичёв (Казанская школа). Призёрам конкурса были вручены дипломы и денежные сертификаты. Участники награждены дипломами.

Тамара НОСКОВА  
Фото автора



## МИР ЧТЕНИЯ

## Говорила и пела стихами

Под таким названием 15 апреля в центральной районной библиотеке состоялось мероприятие, посвящённое 85-летию со дня рождения русской поэтессы, писательницы и переводчицы Беллы Ахмадулиной.

Посетителями литературной гостиной стали любители поэзии, тем, кому знакомы и нравятся стихи Беллы Ахмадулиной. Во время встречи ведущие мероприятия Анастасия Ляпунова и Евгения Усольцева рассказали присутствующим о её жизни и творчестве.

Белла Ахмадулина является автором более 40 поэтических книг. Её произведения переведены на многие языки мира. Писательница имеет различные награды и премии. Поэт Иосиф Бродский назвал Беллу сокровищем русской поэзии. Свои первые стихи Белла написала в десятилетнем возрасте.

В ходе мероприятия состоя-

лась презентация фотографий поэтессы разных лет и людей, кому она посвящала свои произведения: Б. Пастернака, В. Высоцкого, Б. Окуджавы.

На встрече вспомнили известные стихотворения Беллы Ахатовны, одно из них – «По улице моей который год...». В 1975 году слова стиха Микаэл Таривердиев переложил на музыку. Этот романс в исполнении Аллы Пугачёвой мы слышим в фильме Эльдара Рязанова «Ирония судьбы, или С лёгким паром!».

Также гости посмотрели отрывок из фильма Василия Шукшина «Живёт такой парень», в котором Белла Ахмадулина сыграла роль

журналистки.

Литературный час прошёл в тёплой дружелюбной обстановке и был похож на домашние посиделки.

– Мероприятие очень понравилось! С удовольствием посмотрела известные советские фильмы моей молодости и послушала знаменитые песни на стихи Беллы Ахмадулиной. Ведущие молодцы! – поделилась впечатлением Ася Мартинович, жительница села Казанского, бывший работник библиотеки города Стрежевой Томской области.

Надежда ДОГОТАРЬ  
Фото автора



Любители поэзии Ахмадулиной читали много известных стихов поэтессы

## ГАРМОНИЧНОЕ РАЗВИТИЕ

## Неделя психологии, или Время для позитива

В рамках Десятилетия детства с 18 по 22 апреля в Казанском районе была организована Неделя психологии. Цель её проведения – создание условий для реализации мероприятий, обеспечивающих формирование стрессоустойчивости у детей и подростков. Педагоги-психологи совместно с социальными педагогами, классными руководителями и другими педагогами общеобразовательных учреждений провели для учеников школ тематические акции, весёлые переменки и творческие занятия.

Мероприятия способствовали формированию и укреплению психологического здоровья, самореализации и раскрытию индивидуальности детей. Каждый день Недели имел свою тематическую нагрузку.

В Казанской средней общеобразовательной школе проходила акция «Детский телефон доверия». В ней приняли участие 76 детей.

Педагог-психолог Анастасия Мельникова рассказывала детям о том, что делать, если на душе плохо и не с кем поделиться.

В Ильинской школе в акциях, проходивших в рамках Недели психологии, было задействовано 200 человек. Организатором мероприятий выступила педагог-психолог Елена Киндяшова.

Ребята из начальных классов записывали свои страхи на листы бумаги, которые опускали в специальную коробку, после чего получали сладкий приз. Тем самым они обменивали негатив на позитив. Данная акция называлась «Бююски».

Не остались без внимания и педагоги школы. Они приняли участие в акции «Позитивный оракул». Учителям было предложено загадать жизнеутверждающие вопросы, а потом получить на них метафорические ответы, которые были подготовлены заранее. Нужно было лишь вытянуть приглянувшийся листок. Таким образом, с помощью позитивного проговаривания формируется положительное эмоциональное состояние.

Всевозможные акции прошли и для детей с ограниченными возможностями здоровья. Оригинальные идеи были воплощены в реальность в ходе оформления школьного стенда в рамках психологической недели. Педагогами-психологами школы Еленой Головановой и Ириной Шустовой были предложены акции «Моё настроение», «Психологический забор», «Секреты хорошего настроения», «Письмо психологу», «Шкатулка пожеланий». В акциях приняли участие 93 ученика.

Также в общеобразовательных учреждениях Казанского района прошли различные диспуты. Дети были задействованы в творческих мастерских, тренинговых занятиях

и родительских собраниях.

Большую роль в подготовке и проведении Недели психологии играли сами школьники. Ребята размышляли о роли знаний психологии в собственной жизни и жизни других людей. Они учились проявлять фантазию и воображение в творческих заданиях, создавать позитивный эмоциональный настрой.

Все мероприятия получили положительные отзывы участников. На Неделе психологии дети и взрослые подарили друг другу много добрых улыбок и прекрасных впечатлений.

Ксения ПЕРЕСЫПКИНА,  
педагог-психолог психолого-медико-педагогической комиссии

## НА КОНТРОЛЕ – СИТУАЦИЯ С ПОЖАРАМИ

## Особый противопожарный режим

С наступлением тёплой погоды, увеличивается количество пожаров и возгораний. Чаще всего они происходят из-за сжигания мусора, разведения костров, несоблюдения требований пожарной безопасности в населённых пунктах. Погода весной очень изменчива и с усилением ветра во многих случаях даже маленькие очаги огня могут перерасти в большие. Тем самым может возникнуть серьёзная угроза жилым домам и даже целым населённым пунктам.

В соответствии с Правилами противопожарного режима в Российской Федерации, утверждёнными постановлением Правительства РФ от 16.09.2020 г. № 1479:

– запрещается использовать противопожарные расстояния между зданиями, сооружениями и строениями для складирования материалов, мусора, травы и иных отходов, оборудования и тары, строительства (размещения) зданий и сооружений, в том числе временных, для разведения костров, приготовления пищи с применением открытого огня (мангалов, жаровен и так далее) и сжигания отходов и тары (п. 65);

– на землях общего пользования населённых пунктов, а также на территориях частных домовладений, расположенных на территориях населённых пунктов, запрещается разводить костры, использовать открытый огонь для приготовления

пищи вне специально отведённых и оборудованных для этого мест, а также сжигать мусор, траву, листву и иные отходы, материалы или изделия, кроме мест и (или) способов, установленных органами местного самоуправления городских и сельских поселений, муниципальных и городских округов, внутригородских районов (п. 66);

– правообладатели земельных участков (собственники земельных участков, землевладельцы и арендаторы земельных участков), расположенных в границах населённых пунктов и на территориях общего пользования вне границ населённых пунктов, и правообладатели территорий ведения гражданами садоводства или огородничества для собственных нужд (далее – территории садоводства или огородничества) обязаны производить своевременную уборку мусора, сухой растительности и покос травы (п. 67).

При этом на период устойчивой сухой, жаркой и ветреной погоды, а также при введении особого противопожарного режима на территориях поселений и городских округов, садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений граждан, на предприятиях вводится запрет на разведение костров, проведение пожароопасных работ на определённых участках, на топку печей, кухонных очагов и котельных установок (п. 17).

В период особого противопожарного режима все требования безопасности элементарны и просты. Граждане обязаны своевременно очищать территории между зданиями, сооружениями, участками, прилегающими к жилым домам, дачным и иным постройкам от горючих отходов, опавших листьев, мусора, производить выкос сухой травы.

Такие же требования правил пожарной безопасности применяются к сельскохозяйственным объектам:

– правообладатели земельных участков (собственники земельных участков, землевладельцы и арендаторы земельных участков) сельскохозяйственного назначения должны принимать меры по защите сельхозугодий от за-

растания сорной растительностью, а также своевременно проводить сенокосение на сенокосах (п. 186);

– площадки для размещения скирд (стогов), а также пары скирд (стогов) или штабелей необходимо опаживать по периметру полосой шириной не менее 4 метров. Расстояние от края распаханной полосы до скирды (стога), расположенной на площадке, должно быть не менее 15 метров, а до отдельно стоящей скирды (стога) – не менее 5 метров (п. 191).

Постановлением администрации Казанского муниципального района № 34 от 12 апреля 2022 года с 12 апреля на территории района введён особый противопожарный режим.

Ответственность за обеспечение пожарной безопасности на территории приусадебного участка, жилого дома, дачного участка возлагается на их владельцев. В период действия особого противопожарного режима ужесточаются санкции к нарушителям правил пожарной безопасности, предусмотренные Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях. Согласно ч. 2 статьи 20.4 КоАП РФ за нарушение требований пожарной безопасности, совершённое в условиях особого противопо-

жарного режима, предусмотрено наложение административного штрафа на граждан в размере от 2000 до 4000 рублей; на должностных лиц – от 15000 до 30000 рублей; на юридических лиц – от 200000 до 400000 рублей.

Сотрудниками отделения надзорной деятельности и профилактической работы по Казанскому району проводятся ежедневные рейды по населённым пунктам Казанского района. На 20 апреля выявлены 4 нарушителя правил пожарной безопасности: 1 должностное лицо и 3 гражданина. Граждане сжигали мусор, сухую траву. Один случай зафиксирован в Малой Ченчери, два – в Чирках. К гражданам применён административный штраф 2000 рублей.

В случае наступления более тяжких последствий, определённых Уголовным кодексом РФ, нарушителям грозит уголовная ответственность.

Каждый из нас должен осознать всю важность существующей проблемы.

Только строгое соблюдение требований пожарной безопасности может предупредить пожары и не допустить больших материальных затрат.

Андрей НИКУЛИН,  
начальник отделения надзорной деятельности и профилактической работы по Казанскому району

6+ Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Главный редактор О.А. Руф

Издатель: автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Наша жизнь».

Адрес редакции и издателя:

627420, с.Казанское,  
Тюменская область,  
ул.Ленина,11  
e-mail: ourlife72@mail.ru

www.ourlife72.ru

Телефоны:

4-10-77 – главный редактор  
4-10-02 – приёмная  
4-19-97 – отдел сельского хозяйства  
4-10-21 – отдел социальных проблем  
4-31-20 – телестудия  
4-32-90 – радиостудия  
4-18-57 – бухгалтерия  
4-28-98 – отдел рекламы

Точка зрения редакции может не совпадать с мнением авторов публикуемых материалов. За достоверность излагаемых фактов и рекламных материалов ответственность несут автор и рекламодатель.

Газета отпечатана  
в ООО «Ишимская типография»  
(627750, г. Ишим,  
ул. Чкалова, 17, офис 1)

Объём 1 печатный лист

Тираж 3566

Заказ № 36

Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу

Свидетельство о регистрации СМИ  
ПИ № ТУ 72-01407 от 22 декабря 2016 г.

Индекс издания 54341